

宣城春风吹 职工心里暖

——安庆市总工会抓紧做实网上创业就业援助月活动掠影

抓好宣传引导,加强线上职业技能培训

通过“安庆之声”、“今日头条”等载体发布线上职业技能培训通知,在市总网站、职工服务网、微信公众号设立专题栏目,开通“工业和信息技术技能人才网上学习平台”、

“技能强国-全国产业工人技能学习平台”、安徽省总工会“电子书屋”等共享链接,免费学习培训。开设家政服务、化工技术技能等五项特色

技能培训。开办技能培训微课堂,首期为女职工推出“母婴护理微课堂”培训视频10集。各类培训资源点击数达1.47万次,真正做到抗击疫情不停歇,技能培训不打烊。

抓实平台载体,统筹网上就业岗位推送

为开展好网上创业就业援助月活动,市总工会相关部门与科大讯飞、安庆市众和网络技术公司、安庆直播网等技术支持单位,及时就开展网上培训、网络直播招聘会等事项多次沟通协调,优化工作方案。

通过市总工会官网和微信公众号发布安庆市重点企业用工需求和11个县(市、区)企业岗位信息34批次,以及安庆市支持企业复工复产和稳就业工作21项政策措施,为广大企业和职工服务。

举办“春风送真情 就业暖民心”安庆市2020年“春风行动”网络直播招聘会7场,点击量48.17万人次,引导有用工需求的企业和劳动者通过屏对屏、键对键实现供需对接。

抓准工会特色,开展网络招聘直播

为体现工会工作特点,市总工会组织举办劳模企业与劳动关系和谐企业专场网络直播招聘会。为开展好此次网络招聘活动,在宣传上营造氛围,招聘会前联系移动、联通、电信三大运营商,提前三天不间断向全市用户发送短信通知,并通过安庆之声、市总官网、微信公众号同步推送,提高网络招聘活动知晓度。

注重上下联动部门协作,市总工会和县(市、区)总工会联合人社局、扶贫开发办等单位

网上就业创业援助月期间,市总工会门户网站相关信息点击量2767次,工会职工服务网相关信息点击量4062次,工会微信公众号相关信息点击量6321次。

网友“龙山风水”在直播期间说到:市总工会把工会群众工作优势转化为发展优势,用惠民利民新成果凝聚人心,着力解决人民群众最关心关注的问题,值得点赞。

望江县总工会还联合县人社局、镜湖区、县扶贫办举办“脱贫攻坚 就业先行望江县就业脱贫专场招聘会”,点击量5.53万人,帮助农民工、转岗职工、困难职工家庭成员等群体实现就近就业,助力企业复工复产。(据立志)

9场网络直播招聘会,34次线上专场就业招聘会,推送895家企业35505个就业岗位,面试签订意向用工人数12994人,涵盖机械制造、纺织服装、商贸等重点领域,5724人成功通过网络线上招聘找到了工作。这是截至3月31日,安庆市总工会运用网络信息化手段助力创业就业援助月活动取得的成果。

歙县总工会

当好「守护者」 做好「贴心人」

本报讯 “加入工会组织之后,感觉我们的精神面貌都不一样了,就像找到了‘娘家人’一样。”3月27日,黄山英杰保安服务有限公司工会成立大会顺利召开,310多名保安员申请加入工会,成为歙县保安员行业的首批工会会员。在现场,当保安员吴卫民从同事手中接过崭新的工会会员证时,激动地说。

会上,选举产生黄山英杰保安服务有限公司工会第一届委员会和工会主席。歙县总工会党组书记、副主席姚安华,歙县总工会挂职副主席黄永妹参加会议。

今年以来,歙县总工会以开展“强基层、补短板、增活力”行动为契机,大力推进货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介

员、保安员等群体入会,不断夯实了工会基层基础,提升群众的获得感、归属感和幸福感。

据了解,黄山英杰保安服务有限公司现有服务单位100多家,派驻、派遣人员400多名。近年来,公司在做好本地区人防、技防服务的同时,争当职工利益的“代言人”“守护人”和职工生活的“贴心人”,积极对接相关部门,加大对员工就医、子女上学等需求的保障力度,构建了和谐稳定的劳动关系。

“一直以来,我们都在不停地维护员工们的社会保障权益,帮助他们解决生活和工作上的实际困难,让他们把心放在‘娘家里’,尽心尽力地为服务单位做好我们的安保工作。”黄山英杰保安服务有限公司副总经理叶德进说道。

为了让更多的职工参加到工会组织,歙县把货车司机等八大群体入会工作作为“一把手”工程,不断加大工作力度和经费投入,强化目标牵引,加强分工协作,形成全县一盘棋推进工作的良好态势。同时,继续保持工会组建和会员发展力度不减,坚决消除建会盲区和空白点,补齐影响建会工作持续发展的短板。

歙县还充分运用信息化手段畅通入会渠道,努力将各类重点群体纳入会员实名制管理体系,实现发展会员“精准定位”、服务职工“按需施策”,自上而下打造“工惠驿站”等服务品牌,以有效服务促进有效入会。

截至3月底,歙县货车司机等八大群体入会500余人,有效扩大了工会组织和工会工作覆盖面。

黄山市总工会为已新成立的工会会员每人赠送一份职工互助保障意外伤害保险,保额2.2万元。

(郑凯 方凯 黄永妹)



先行一步 为复学师生捐赠口罩

3月31日下午,铜陵市总工会、合肥沐茵服饰有限公司到市教体局开展防疫物资捐赠活动。当下该市高三、初三复学在即,合肥沐茵服饰有限公司紧急筹措了2万只一次性医用口罩,捐赠给市教育系统,用于教职工复学的口罩储备。 铜工/摄

望江县总工会“五个一行动”温暖困难职工

本报讯 近日,望江县总工会根据统筹安排,组织全县各基层工会开展关爱困难职工“五个一”行动。

帮扶联系人打一次电话。帮扶联系人通过电话、QQ、微信等方式联系结对困难职工,了解困难职工家庭的生产生活情况,宣传习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示,告知工会开展的“五个一”行动,引导困难职工坚定信心、克服困难。

困难职工档案进行一次信息更新。固化“万名工会干部进万家”帮扶解困送温暖活动

成果,将“万名工会干部进万家”结对帮扶建档困难职工家庭走访调查表和电话回访情况逐一登记并形成电子档案整理归档,明确每户困难职工解困脱困的时间、措施,确保数据真实、全面,帮扶计划措施具有针对性和可行性。

为困难职工送一次关爱。截至3月底,对全县全国级和省级152户及本级2户共计154户建档在册困难职工,按照每户1000元的标准打卡发放帮扶金,并以短信的方式第一时间通知困难职工注意查收。

为在档困难职工送一份保障。对全县建

档在册困难职工,每户送一份在职职工意外伤害互助保障(50元/人),增加困难职工家庭的抗风险能力。

为困难职工送一份岗位。县总积极开展网上就业创业援助月活动,疫情期间联合相关单位举办了多场网上招聘会。根据困难职工家庭情况,为困难职工或家庭成员提供岗位推荐、就业指导等援助服务,促进困难职工实现稳定就业。

通过此次“五个一”行动,有效地帮助了困难职工顺利度过疫情,尽快重返工作岗位,让困难职工充分感受到工会组织的关心和温暖。(施玲)

战“疫”中有这样一对父子兵

“疫情就是命令,作为一名工会干部,保护人民群众生命安全和身体健康责无旁贷。”昨日,因为杨恺父子俩同时上阵战“疫”的佳话,笔者找到他采访,杨恺如是说。

为充实一线防疫力量,2月4日,无为市总工会社会化工会工作者杨恺第一时间下沉到西苑社区一线,投入到无城镇西苑社区土地所宿舍门岗值守中,一干就是一个多月。每天按三班倒,来回进行。遇到上午值班,时间一般为6时到11时。上早班时,他一般5时起床,吃一包方便面,就匆匆佩戴志愿者袖章,天还没有放亮,已经准时站在卡点了。每天去得早,走得晚,有的时候冻得瑟瑟发抖。

每当小区有人外出,他总是习惯说道:“您好,请出示出入证?”“您好,买完必备生活

用品请立即回家,不要长时间在外面滞留。”一位小区居民,年龄达70岁,子女在外地,一个人居住,有高血压、痛风病史,腿脚不方便,有时忘记带出入证。杨恺主动说道:“老人家,你以后要买东西,就说一声,我帮你买。”此后,他主动承担该居民买药等琐事。一次,为了买到高血压药,杨恺在街上问了几家药店。直到下午17时,他急匆匆跑到住在六楼该居民的家,把药递到老人家手中。打开门后,老人家激动地连声说:“谢谢!谢谢!”

在这个岗位上,杨恺责任心强、警惕性高。2月18日晚上21时,夜深人静,忽然有人驾驶一辆新字号的车辆要强行驶入小区,正在值守的杨恺和另一位值班人员严格要求其拿出出入证。在无法拿出出入证的情况下,驾驶员只好悻悻而去。

说来也巧,杨恺的父亲杨光昌是无城镇西苑社区工会副主席。杨光昌今年59岁,疫

情发生后,他也主动请战。就这样,父子俩同时战斗在防疫防控第一线。

“你从什么地方、什么时间回来的?你的手机号码是多少?”为及时掌握外出返乡人员的动态,按照网格化防控包保体系要求,杨光昌积极逐户排查输入人员,登记在册。他负责的片区就有17位返乡人员,每个人都记得非常仔细。

“请注意在家隔离,不要出门,我们将每天早晚两次为你测量体温,谢谢配合。”为做好返乡人员的随访,他和社区卫生室医生一道经常上门。由于上门次数多,有些人嫌麻烦,一位从海南回来的对象不怎么配合。杨光昌就积极宣传政策,从大局到小处,换位思考,直到被随访的人解除思想顾虑。

2月8日后,因为工作需要,杨光昌又加入到无城镇西苑社区群防群治宣传工作。“没事不出门,出门戴口罩,不聚集、不串门、

不赌博”“注意做好自身防护和家人防护,在家勤洗手,屋内多通风,出门一定戴口罩。”他每天戴着口罩和红袖章,跟着宣传车在社区主要路口循环宣传,反复向居民宣传疫情防控知识、防控规定、防控纪律,让居民及时了解社区疫情情况与防护知识。

从1月25日(农历正月初一)开始,杨光昌没有休息一天,一直坚守在防疫第一线。当得知杨恺也参加到防疫工作中,与他并肩战斗在社区时,杨光昌非常高兴。

杨恺的家属在公安局上班,儿子今年6岁,由母亲带着。由于母亲有高血压,有时犯头昏。孩子闹着要爸妈。虽然值班的地点离家不到500米,但是杨恺始终坚守在岗位上。

在新冠肺炎疫情防控工作的关键时期,杨光昌、杨恺父子走到了防控疫情的第一线,用实际行动践行了工会干部的使命担当。(李光明)

战“疫”逆行者